

РУКОВОДИТЕЛЬ



СОЛНЦЕ В БУКЕТЕ

Быть первым всегда нелегко. Быть первой — тем более. Особенно в обществе, где тон всему задают мужчины. Любят они, конечно, в дни праздников порассуждать о равенстве полов и об издержках феминистских настроений, однако, первенство свое в руководящих структурах уступать женщинам не торопятся.

И потому по сей день существительные типа «актриса», «учительница», «секретарша» звучат для русского уха куда музыкальнее, нежели «директриса», «начальница», «президентша». Говоря о женщинах-руководителях, журналисты предпочитают пользоваться безлично-мужскими формами названия должностей и профессий. Не станем и мы отступать от заведенной традиции, представляя сегодня нашу героиню — первую в истории комбината женщину-главного бухгалтера ОАО «ММК», депутата городского Собрания Марину Анатольевну Жемчужеву. Впрочем, как считает она сама, нет профессий «мужских» и «женских». Есть работа, которой должен заниматься специалист, сведущий в данной области знаний, будь то экономика, политика, космонавтика или что бы то ни было еще...

Трудно ли при этом сохранять в

себе женское начало? Нелегко. Но сложность опять-таки не в том, имеешь ли ты дело с сухой цифирью или вникаешь в проблемы искусствоведения. Просто, время, в которое выпало жить, заставляет всех нас чаще грустить, чем улыбаться.

Однако времена не выбирают. В них живут. И обязательно отмечают праздники, даже те, что кажутся кому-то датами сугубо политизированными. И пусть современные «нигилисты» пытаются внушить нам, будто бы любимый всеми женщинами России Международный женский день 8 марта с уходом прежнего уклада жизни следует списать на свалку истории. Дата эта никогда не была связана в сознании миллионов россиянок ни с политикой, ни с идеологией. Она была лишь поводом, отвлекшись от круговорота дел, лишней раз напомнить друг другу о наступившей весне и о том, что все в этом мире начинается с Женщины.

А на наш вопрос, что бы хотела пожелать Марина Анатольевна всем женщинам Магнитки в канун лучшего весеннего праздника, она ответила просто:

— Мне кажется, весь мир держится на любви. Не станет ее, и ничего на свете не будет. Если человек любит и любим, у него все получается — он готов и горы свернуть, и 25 часов в сутки работать... И я хочу пожелать нашим женщинам любви. А еще — обязательно удачи!..

Кстати, среди всего многообразия цветов главный бухгалтер комбината предпочитает желтые хризантемы. Цветок этот, противоречиво оцениваемый в европейской культуре, мудрый Восток почитает символом солнца. А кроме того, цветы хризантем принято там дарить как свидетельство душевной чистоты и ясности разума, мудрости и долголетия, счастья, удачи и успеха. Словом, всего того, что так необходимо человечеству ради мира и благоденствия на всей земле...

В. СЕРГИЕНКО.

ЖЕНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

Менее двух месяцев прошло с того дня, когда инициативная группа впервые собралась в гостиной центральной библиотеки металлургов, чтобы положить начало женскому движению на комбинате.

Радостно было видеть, как от встречи к встрече нашего полку прибывало: уже через месяц на ставшие к тому времени традиционными заседания приходило добрых два десятка активисток. И пусть кто-то твердит, что идейность нынче не в моде. А вот они, одержимые мечтой о женском центре, отрывали от каждодневных забот пару часов, чтобы из витающей в воздухе идеи родилось живое дело. Не останавливало «этих сумасшедших (по их же собственному определению) теток» даже то, что самые смелые мечты зачастую уже через пару дней разбивались о жесткую действительность. Они продолжали генерировать новые



идеи, просеивая сквозь женскую интуицию громады планов. Двигались, без преувеличения, на ощупь, поскольку не было на первых порах ни базовых документов, ни директив, спущенных сверху. Но были порыв и желание изменить существующее положение, обратить внимание на боль нашего общества — детскую бесприспособность и наркоманию, несостоятельность образования и бездуховность, нищету семей и приниженое положение женщины-работницы. Лучик надежды забрезжил после того, как немногочисленная делегация наших женщин побывала на пленуме Союза женщин России в Москве. Эта встреча расширила горизонты, подарила новые знакомства, деловые контакты. Пришла убежденность: мы не одиноки в своем стремлении — тысячи женщин в стране стремятся к объединению, и только через единство и решительность дей-

И ЭТО ЛИШЬ ПУТИ НАЧАЛО



ствий можно достичь благополучия в нашем доме.

И вот свершилось: первого марта решением конференции было учреждено общественное движение «Я — женщина». Уже не десяток, а десятки женщин заявили о своем стремлении сказать весомое слово в защиту семей, детей, всего нашего большого общества. Не случайно в Уставе движения красной строкой значатся защита материнства и детства, возрождение и повышение значимо-

сти института семьи, оказание помощи женщинам в кризисной и сложной жизненной ситуации. Путь к достижению целей женского общественного движения — в разработке и осуществлении программ, направленных на соблюдение равных прав, свобод и возможностей для женщин во всех сферах общественной жизни, в профилактике детской безнадзорности, возрождении нравственных и духовных ценностей, сохранении национальных традиций, в лекциях и семинарах по актуальным вопросам соцзащиты семьи, материнства и детства. Для этого у общественного движения есть и права, подтвержденные законом, и возможности, подкрепленные усилиями энтузиастов, взявшихся за возрождение женской активности. Ведь теперь, согласно Уставу, общественное движение «Я — женщина» сможет выступать с инициативами по различным вопросам общественной жизни, вносить предложения

в органы государственной власти, представлять и защищать права и законные интересы своих участников и иных лиц перед государством и органами местного самоуправления, участвовать в избирательных кампаниях.

В плане мероприятий общественного движения на нынешний год — организация круглых столов на тему «Наркотики и мой ребенок», творческие встречи с женщинами-поэтессами и художницами, благотворительные акции в помощь семьям, имеющим детей-инвалидов, многодетным семьям. Благодаря усилиям женского актива в цехах комбината должны возобновить работу комнаты личной гигиены, а в женской консультации организована бесплатная установка ВМС, заработает служба психологической помощи женщине, начнутся специальные физкультурные и оздоровительные занятия в центре реабилитации. Магнитогорки не останутся в стороне от мероприятий российского и мирового масштаба. Участие во Всемирном марше женщин против бедности и насилия, во Всероссийской акции «Вдовы России», посвященной 55-летию Великой Победы — прямое тому подтверждение.

Впрочем, жизнь гораздо богаче наших планов, поэтому общественное движение «Я — женщина» будет соизмерять свою работу с жизнью, со всеми ее тревожностями и проблемами, придерживаясь главного принципа: «Человечество станет таким, каким его делает женщина».

Т. АРСЕВА.

РАБОЧАЯ



БЫТЬ ВСЕГДА НА ВЫСОТЕ

Как говорит сама Екатерина Михина, профессия у нее самая обычная. Чуть больше года работает она транспортщицей в огнеупорном производстве. Легко? Или нелегко? Однозначно на этот вопрос не ответишь.

В шутку работающие здесь женщины признаются, что труд на дробильно-помольном участке такой: «три метра — «шуровка», лопата, ведро». Впрочем, Екатерина на судьбу не

жалуется. Главное счастье любой женщины, считает она, быть матерью. К этому радостному событию и готовится она сейчас.

В цехе «Здоровье» ОАО «ММК», куда направили молодую будущую маму, условия, по мнению Кати, самые замечательные. Работа по гибкому графику, под руководством опытных инструкторов она уже овладела второй профессией — стала хорошей швей. Что немаловажно, предусмотрены в этом цехе большие перерывы для процедур и отдыха. При этом сохраняется средняя зарплата по месту работы...

А еще есть в этом цехе хорошая традиция — всем вместе отмечать праздники. И, разумеется, будут здесь праздновать самый главный — Женский день 8 марта.

— Чего ждем мы от сильной половины человечества? — Екатерина лишь на миг задумывается над этим вопросом. — Побольше внимания, ласки, любви. И не только по праздникам, но и в будни.

А всем женщинам Екатерина от души пожелала быть всегда «на высоте», не терять достоинства, быть любящими женами и заботливыми мамами.

М. ИВАНОВА.

Примите поздравления!

Уважаемые пенсионеры-железнодорожники!

Администрация, профком и совет ветеранов управления ЖДТ ММК сердечно поздравляет вас с Международным женским днем 8 марта.

В. АНДРИЯНОВ,
начальник управления ЖДТ,
В. ПОТУРНАК,
председатель профкома,
И. ЛАЗАРЕВ,
председатель совета ветеранов.

Поздравляем наших дорогих женщин, бывших работниц прокатных цехов с праздником 8 Марта!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, доброго внимания со стороны детей и внуков.

Главный прокатчик, профком, совет ветеранов прокатных цехов.

Дорогих женщин, бывших тружениц цеха эксплуатации ЖДТ ММК сердечно поздравляем с первым весенним праздником — Днем 8 марта!

Пусть этот чудесный светлый день морщинок не прибавит, а старые сохнет, здоровье укрепит, от горестей избавит и счастье в дом надолго принесет.

В. ПЕТРЕНКО, начальник цеха,
А. ПИЛЕНЦОВ, предцехкома,
ШВАЙГЕРТ, председатель совета ветеранов.

*От всей души, без многословья
Желаем счастья и здоровья!
Будьте нежными, красивыми
И, конечно же, счастливыми!*

**С уважением —
мужчины ЗАО «АТУ».**



ИНЖЕНЕР

Знакомьтесь: Альбина Васильевна Крухмалева — обаятельная женщина, прекрасный инженер. А еще — образцовая жена, заботливая мама, добрая бабушка, внимательная свекровь.

Как рассказать о такой в десятке газетных строчек? О том, что в центральной лаборатории комбината ее ценят как высококлассного специалиста спектрально-химического анализа. Что она — родоначальница трудовой династии металлургов.

Альбина Васильевна пришла на наше предприятие 34 года назад. А теперь и муж, и двое сыновей трудятся в прокатных цехах — седьмом, восьмом, десятом. И сноха работает в кислородно-конвертерном цехе.

И на работе, и в семье Альбина Васильевна превыше всего ценит добрые человеческие отношения. Вот и в праздник от своих коллег и домочадцев она ждет не столько цветов и подарков, сколько сердечности и искренности. И сама она человек открытый всему прекрасному. Хорошим книгам — любую свободную минуту посвящает она чтению. Саду, где не только получает удовольствие от работы на земле, но и заряжается особой энергией, необходимой ее душе. Она любит цветы, которые выращивает сама, потому что вкладывает в них частичку своего сердца. И,



В ГАРМОНИИ С СОБОЙ И МИРОМ

наверное, оттого так прекрасны растущие на ее клумбах эlegantные гладиолусы и скромные ромашки — самые любимые цветы.

Весна для Альбины Васильевны — самое заветное время года, особенно тот ее золотой период, когда природа окрашивается всеми оттенками, от кипенно-белого до нежно-розового. Каждый год Альбина Васильевна Крухмалева с нетерпением ждет этих дней — времени гармонии, ее времени.

Т. ГЕРАСИМОВА.